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A hunyadmesyel Közgazdasági Tanács 
úttörő munkája

Zilált és abnormális közgazdasági életünk 
szinte rákényszeríti az embereket arra, hogy 
céljaik megvalósítása érdekében egyesületekbe 
tömörüljenek, hogy veszélyeztetett létüket hat
hatósabban megvédjék. A holnapért való aggó
dás folytán már alig akad valamely foglalko
zási ág, vagy szakma, amely egyesületre nem 
támaszkodnék. Tagadhatatlan tény, hogy az 
egyesülésre való hajlamosságot néha kiábrán
dulás követi, amennyiben az egyesület leple 
alatt néha csúnya játék folyik, de az is kétség
telen, hogy ennek oka elsősorban maga a kö
zönség, amely elég könyelmüen és megfontolás 
nélkül olyanokat ajándékoz meg bizalmával, 
akikről már előre tudja, hogy a közjó előmoz
dításának alapfeltételeivel nem rendelkeznek. 
Ilyen kiábrándulás és keserves csalódás érte 
máris és még nagyobb mértékben fogja érni 
azokat, akik az „Infericirea", „Concordia" és 
hasonló jóhangzásu zugbiztositok köré cso
portosultak. Megtakarított pénzecskéjüket azzal 
a céllal bízták reájuk, hogy ezzel a saját exis- 
tenciájukat megalapozzák. A zugbiztositók min
den alapos számítás nélkül és azon elhatáro
zással, hogy a saját céljaikra zsákmányolják 
ki a jóhiszemű közönség naivságát, az egész 
országra kivetették hálójukat és rászabadították 
ügynöki hadukat. Alig működtek azonban ne
hány évig, máris becsukták boltjaikat és tete
jében őket is.

Ezeknek a társaságoknak semmi féle lét
alapjuk nincs és a lépremenők vessenek ma
gukra azért, hogy még annyi gondosságot sem 
tanúsítottak, hogy előzetesen tájékoztatták volna 
magukat aziránt, hogy kik állnak az ilyen tár
saságok élén?

Ilyen körülmények között széles körökben 
örömmel és megnyugvással fogadják a Hunyad- 
megyei Közgazdasági Tanács ama megmozdu
lását, hogy egyesülete keretében biztosítási 
csoportot létesít.

E hasábok keretei sokkal szükebbek, sem
hogy ezen mozgalom reális és közhasznú voltát 
részletesen, kiemelhetnek, azért csak néhány 
főszempont kiemelésére kell szorítkoznunk.

Minden egyes biztosított egyszersmind tag
jává válik a Közgazdasági Tanácsnak és igy 
módjában áll indítványával, szavazatával és 
ellenőrzésével az egyesületet irányítani és az 
elért esetleges jövedelemben részesedni. Ez az 
eset különösen akkor áll be, amikor az egye
sület bármely oknál fogva likvidál. Ezzel 
szemben a hasonló, más csoportbiztositásoknál 
likvidálás esetén a biztositottak rendszerint el
vesztik pénzüket, mivel az időközben eset
leg előállott hasznot a biztositó társulat vágta 
zsebre.

Minthogy továbbá a Hunyadmegyei Köz
gazdasági Tanács az ö tartalékjait az általa 
alapítandó pénzintézetnél fogja gyümölcsöz- 
tetni, abban a helyzetben lesz, hogy tagjai 
részére lényegesen leszállított kamatláb mel
let folyósíthat majd kölcsönöket Hány keres
kedő, iparos, földmives, vagy szellemi munkás 
existenciája roppan össze szemünk láttára az 
elviselhetetlen uzsorakölcsön miatt. És for
dítva, hány existenția fog megszilárdulni az 
olcsó kamatláb melletti kölcsön folytán.

Nem utólsó kérdés a garancia kérdése sem. 
A nagyközönség rendszerint nem tájékozódik 
az iránt, hogy egy-egy csoportbiztositó intézet 
élén kik állanak? így történhetik meg, hogy 
kétes múltú és sem erkölcsi, sem pedig anyagi 
biztosítékkal nem rendelkező egyének elmani
pulálják a befolyt összegeket. Ezzel szemben 
< Hunyadmegyei Közgazdasági Tanács élén 

csupa intakt jellemű, társadalomban is súllyal 
biró és vagyonnal rendelkező férfiak állanak, akik 
önzetlenül kívánnak munkálkodni a társadalmi 
jólét előmozdításában.

Ezért mondjuk, hogy úttörő munkát végez 
a Hunyadmegyei Közgazdasági Tanács a cso- 
portbiztositás bevezetésével és hisszük, hogy 
vármegyénk közönségében is visszhangra talál 
majd azon felhívásunk, hogy igyekezzünk mi
nél többen e mozgalomhoz csatlakozni.

Magyar olvasókört kérünk
A cim nagyon szelíd óhajtást foglal magá

ban. Szelíd és azt hisszük, régi is. Tiz éve, 
hogy kisebbségi sorsban vagyunk s igy jó pár 
esztendeje, hogy nyilvános könyvtárunk nin
csen. A könyvek drágák, ma úgyszólván luxus 
az olvasás. Már pedig, hogy olvasnunk ‘kell, 
az kétségtelen. Sőt, azt mondhatjuk, hogy ma 
még fontosabb a műveltség és a szellemi táp
lálék, mint akármikor volt. Iskoláink meggyé- 
rültek, az életben nagyon sokszor más nyel
ven kell beszélnünk és dolgoznunk, igy tehát 
kétszeres értéke van a magyar könyv olvasá
sának. De a kötelezettség is kétszeres, különö- 
nösen a fiatalságnál. Az olvasás elhanyagolása 
kimondhatatlan károkat okoz. A nemzeti ön
tudat és élet fejlődésére pedig kimondhatatla
nul hasznos.

Hogy még tovább menjünk, itt vannak a 
folyóiratok és újságok. Nem mindnyájan, sőt 
csak nagyon kevesen vagyunk abban a hely
zetben, hogy minden olyan lapot és folyóiratot 
meghozassunk, ami minket érdekel s amit el 
kellene olvasnunk. ZWár pedig sokszor egész 
jövőnk függ egy-egy újságcikk vagy folyóirat 
olvasásától. '

Ezért felvetjük az eszmét, hogy Déva ma
gyar társadalma alakítson olvasókört, ahol az 
olvasókör tagjai szabadidejükben elszórakoz
hassanak könyvekkel, újságokkal és folyóira
tokkal. A olvasókör, természetes, könyveket is 
kölcsönözne, amikor annyi könyve lesz, hogy 
könyvtárórákat is tarthat. Mindjárt volna olyan 
helyiségünk, ahol kultúránkat szabadon, a tör
vényes keretek között, minden politika nélkül 
művelhetnék és fejleszthetnék.

Arra kérjük, tehát Déva város magyarságá
nak vezető féríiait, találjanak valami módot 
arra, hogy a magyarság eme kulturszükséglete 
valamelyes módon és formában kielégittessék. 
Sok nem szükséges hozzá. Egy helyiség, né
hány krajcár és néhány könyvadomány, amivel 
a könyvtár alapját megvessek. Ha ez meg van, 
akkor, a többi már magától megy s a magyar 
kultúra nem lesz félrekergetett hamupipőke 
ebben a városban sem. .

Erdély többi városainak talán mindegyiké
ben találunk magyar olvasókört. Ha tehát mi 
is életbe akarjuk hívni, csak kötelességünket 
teljesítjük. S amidőn erre felhívjuk a magyar
ság vezetőinek figyelmét, nem hallgathatjuk 
el, hogy a társadalmi akció megszervezéséhez 
olyan férfiú kell, aki tapasztal! már ezen a 
téren és a megfelelő tekintélye is meg van. 
Ilyen férfiúnak gondoljuk mi CsuLy Lajos volt 
alispánt, aki már a dalárda megalapításával is 
megmutatta jó szervezőképességét. Ezért ezú
ton is kérjük Csulayt, álljon az akció élére s 
vigye diadalra a felvetett eszmét. Egész Déva 
magyarságának hálája és köszöneté fogja ko- 
szoruzni érdemes munkásságát.

Kovács Károly.

Üzleti és reklámnyomtatványok, h 
valamint könyvkötőmunkák |

olcsón és ízlésesen készíttetnek el a

lauter-nyomúa és könyvkötészet-
ben Deva, Sir. Reg. Maria 12, Telefon 35 |

A gyergyószentmiklósi 
iparos kongresszus

Az erdélyi kisiparosságnak az Ipartestületek 
Országos Szövetsége az egyedüli szerve, amely 
érdékeit megvédheti. Ez a Szövetség az ipa
rosok szemében sokáig úgy festett, mint valami 
haszontalan dolog, amelyre se az iparosnak, 
se a közösségnek, de még a testületeknek is 
semmiféle szüksége nincsen. Csak később, ami
kor a kormányzat helytelen politikáját kellett 
kivédeni, látták be az iparosok, hogy milyen 
nagy hordereje van a tömörülésnek és mit 
jelent az, ha a közösségnek van egy olyan 
szerve, amely minden tekintetben ismeri a hely
zetet és tud a közösség nevében beszélni és 
fellépni.

A legutóbb a Székelyföld öt városában lezaj
lott kerületi gyűlések és különösen a szeptem
ber 8-án megtartott gyergyószentmiklósi iparos 
kongresszus nagyban előmozdította a Szövetség 
eszméjének elfogadását és a Szövetség meg
erősödését. A Szövetség úgyszólván egész Er
dély iparosságát megmozgatta, hogy a kormányt 
helytelen törvénykészitő szándékától eltéritse s 
hogy a kisiparosságot a mai nehéz helyzetéből 
kimentse. A kongresszus előtt Marosvásárhelyen, 
Kézdivásárhelyen, Csíkszeredán és Székelyud
varhelyen tartottak kerületi gyűléseket, amelye
ken a testületek a szónokok buzdító beszédei 
után, elhatározták, hogy belépnek az Országos 
Szövetségbe. Szeptember 8-án pedig több mint 
1000 delegátus jelenlétében folyt le az országos 
iparos kongresszus, amely minden köntörfalazás 
nélkül mutatott rá azokra a sebekre, amelyek
től az iparosság teste ég s amelyek nem enge
dik, hogy az iparosok becsületes munkájuknak 
igaz és megérdemelt gyümölcsét élvezzék. S 
éppúgy mint a kerületi gyűlések, úgy ez a 
kongresszus is nagyban hozzájárult a közösségi 
érzés ápolásához, felkeltéséhez és további meg
erősödéséhez.

Nagyon sajnáljuk, hogy városunk ipartestü- 
lete csak táviratilag tudott üdvözletét küldeni 
a kongresszushoz és nem küldött ki legalább 
egy delegátust. A személyes tapasztalatnak és 
látásnak, meg hallásnak sokkal elevenebb ereje 
van s igy a dévai testület körében is sokkal 
jobban tudott volna hatni és érvényesülni az 
a szellem, amelynek jegyében ezek a gyűlések 
és maga a gyergyószentmiklósi kongresszus is 
le folytak.

Az erdélyi kisiparosok lapja az „Erdélyi Ipar" 
12 oldalas számban számol be ezekről a gyű
lésekről s általában véve csak örvendhetünk, 
amikor ezt olvassuk, mert azt látjuk, hogy 
minden helyen maguk az iparosok azok, akik 
a sebekre igen jól rámutatnak. Örvendenünk 
kell azonban még annak is, hogy a hatóságok 
mindenütt a legnagyobb megértéssel kezelték 
a gyűléseket, akadályokat nem gördítettek, sőt 
ők maguk is elismerték a nehéz helyzetet s 
hogy itt az utolsó óra segítene az ország egyik 
jegyengülő osztályának megerősítésén.

Jövő számunkban a gyergyószentmiklósi kon
gresszus határozatait fogjuk ismertetni.
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Harangszentelés Marosiliyén
Lélekemelő ünnepe volt Marosillye község 

lakosságának vasárnap, f. hó 16-án. Bárszükebb 
körben csak az ottani református Egyház 
ünnepéről van szó, mégis azt mondjuk, hogy 
az egész lakosság ünnepelt, mert ez a való
ságban úgy is volt. Ugyanis 1916 évben, a 
világháború vészes zivatarában a marosillyei 
ref. templom tornyából is lekerültek az értékes 
bronz harangok, hogy ágyúvá átöntve ontsák 
a tüzet embertársaink milliói ellen. A kis 
gyülekezet, alighogy az ágyuk dörgő hulláma 
elcsendesett, napról napra gyűjtötte filléreit, 
hogy minél előbb újból zenghessenek templom
ának tornyából az imára hivó harangok. Az 
egyház vezetősége : László Zoltán lelkésszel és 
Ács Sándor gondnokkal az étén, minden egyes 
alkalmat és módot megragadott, hogy e célra 
rendezett estélyekkel, s önkéntes gyűjtésekkel 
az alapot szaporítsa. A gyűjtésben különösen 
szorgoskodtak még Csősz Gyula, Gaál Károly, 
Tóth Mihály és Várady Dezső. A kitartó gyűjtés 
eredménye nem is maradhatott el, felekezetre 
való különbség nélkül adakozott a község 
áldozatkész lakossága, s ez év nyarán az Egyház 
megrendelt 2 uj harangot, s azokat szentelték 
fel most vasárnap. Jól esett látni, hogy a 
reformátusok mellett ott ünnepelt a község őrt. 
román, r. kath. és zsidó vallásu lakossága is, 
a legmegértőbb összhangban.

Maga a harangszentelő ünnepély délelőtt 
folyt le zsúfolt templomban. Előbb a harangokat 
kint a szabadban megáldotta Kovács Lajos ref. 
esperes, majd a jelenlevő közönség az uj haran
gok zúgása mellett vonult be az Isten házába, 
ahol Dr. Tavaszy Sándor, a kolozsvári ref. 
Teologia Igazgatója mondott magas szárnyalásu 
prédikációt, mely a hallgatóságot egészen át
hatotta. Ezután a harangok beszerzésének tör
ténetét ismertette László Zoltán ref. le kész.

Délután vallásos estélyt tartott az egyház a 
templomban, melyen nagy számú hallgatóság 
előtt bibliát magyarázott Baczó Lajos petrillai 
ref. lelkész, ügyesen szavaltak Makkay Piroska 
és Báthory Ilonka továbbá : .Mit kíván az 
erdélyi kálvinizmus a ref. Nöszövetségtől ?“ 
cimen, nagyon tartalmas előadást tartott Ger
gely Ferenc szászvárosi ref. lelkész. Itt még 
meg kell emlékeznünk a marosillyei ref. dalkör 
énekeiről, melyeket úgy a délelőtti, mint a 
délutáni ünnepélyeken mély érzéssel adott elő 
László Zoltánné szakértő betanitása és vezetése 
alapján. Délben mintegy 60 teritékü közebéd 
volt a Központi vendéglőben, melyen ott láttuk 
Marosillye és vidéke intelligenciáját teljes lét
számban. Az elhangzott számi alan felköszöntő 
mind a község lakosságának békés egyetértését 
igazolta.

SPORT
Reg. 4. Grăniceri Dera-ML C. 1:0 (0:0)

Bíró : Sebeșan (C. F. R.) Simeria
Déván lejátszott barátságos mérkőzés mely

nek eredménye a leghizelgöbb a házi csapatra 
nézve, mert az A. A. C. Arad egyik legjobbjai 
közé számítanak.

A mérkőzés első félideje változatos támadás
sokkal játszódik le mindkét részen jól működő 
védelemmel. A második félidőben Brankov a 
Granicserek goól lövője. Az A. A. C. 11-ét 
Blaga kapus jól védi. Sebesan biró : közmeg
elégedéssel vezette a mérkőzést.

L1C. Jiul—Tricolor Arad 7:0 (3:0)
Bajnoki. Biró: Ágoston (Jiul

A Jiul lelépte az aradiakat. Ágoston indis- 
ponált biró volt.

LT.E.-C.F.R. Simeria 3:0 (0:0)
Bajnoki. Biró: Krausz (Jiul)

A katona játékosok (Pribil, Pozsgai, Kreutz, 
Ambrus) nélkül kiálló Simeria nem tudott a 
complet aradi csapat ellen eredményt elérni.

A Granltser Olynwiăsz
Az idén Bucureștiben lesz megrendezve. A 

házi ezred 40 athléta 1 football és oina csapat
tal vesz részt. A f. hó 28 án kezdődő verse
nyekre a dévaiak Panaitiu ezredes, Dumitrescu 
kapitány, Paltineanu főhadnagy és Steinhübel 
vezetésével L hó 24-én indulnak. Belzó.

A Marosnémetl! református templom 
felszentelése

Ismeretes, hogy a marosnémetii ref. templom, 
— mely a hires Gróf Kunok idejében élte fény
korát — az utóbbi időkben elhanyagoltan rom- 
ladozni kezdett, hivei elhanyagolták s bizony 
alig néhány lélek hallgatta benne vasárnapon- 
kint az Isten igéjét hirdető tiszteletes urat.

Az idők változtak ! A marosnémetii uradalom 
uj túl jdonost kapott Gróf Horváth Tholdy 
Rudolf személyében, — aki bár unitárius val
lásu, — de református felesége lévén s nemes, 
fenkölt gondolkodása, — nem nézte némán az 
omladozó falakat, hanem társadalmi utón gyűj
tést kezdett s az igy befolyt összeget a maga 
fejedelmi adományával megtoldva, a templo
mot teljesen újonnan átalakította, megjavította 
s most e templomot fogja dr. Makkai Sándor 
erdélyi ref. püspök felszentelni fényes ünnepsé
gek keretében október hó 7-én, délelőtt fél 11 
órakor. Az ünnepségre már most felhívjuk az 
érdeklődő közönség figyelmét, minthogy min
denkit arra szeretettel hiv meg a marosnémetii 
ref. egyház elöljárósága.

HÍREK——araa-
, Semmit sem tehetek...
Kínos közönyével a kétségbe kerget 
gyönyört okoz néki, ha a lelkem szenved 
s gyötrődöm álmatlan éjeken át...

Szivembe nyilalik gúnyos kacagása, 
irgalmat nem talál sajgó dobogása 
s érzéseim fájdalma nyugtot nem ád.

Szeretem ha gyűlöl, szeretem ha megvet, 
szeretem akkor is, ha örökre elvet 
s kegyetlen kezével mélybe taszít...

Vámpirmódra vágyom gyöngehusu testét, 
lázasan álmodok forró, kéjes estét, 
mit két izzó szempár fénye vakit.

Megcsalhat, lenézhet, semmivé alázhat, 
mondhat a szemembe szörnyű, csúf, gáládat, 
kínozza lelkem szörnyű halálra :

megvetni, gyűlölni talán én is tudnám, 
mégis bolond vágyam édes teste után 
mindörökkön csak érte zilálna...

Kugel László.

— A dévai református egyház közgyűlése. 
A dévai református egyház szeptember 20 án 
tartotta meg rendes évi közgyűlését Bitay Béla 
lelkész elnök elnökletével. A közgyűlés, amelyen 
a külön meghívó ellenére is csak kevés számú 
tag jelent meg, gondnoknak továbbra is az 
ügybuzgó és áldozatkész, hithü eddigi gondno
kot : Dr. Martonossy Györgyöt választotta meg. 
A megüresedett presbiterek helyére presbi
terekül választották : Dávid Józsefet, Cseh 
Lászlót, Péntek Eleket, Dr. Schuller Frigyest, 
Schuman Ernőt, Bartha Ferencet, Huszár Al
bertét, Donáth Sámuelt, Magyar Árpádot, Dá
niel Lajost, Daday Aladárt, és Szente Jánost, 
mig póttagként Tatai Jánost választották meg 
egyhangúlag. A közgyűlés az-—egyházi adó 
megállapításával is foglalkozott, amelynek a 
megoldását egy külön bizottságra bizta.

— A Magyar Párt elnöki tanácsa letárgyalta 
az októberi nagygyűlés tárgysorozatát. A Magyar 
Párt elnöki tanácsa először ült össze a nyári 
szünet után. A tanácskozás elnöke Bethlen 
György gróf volt és résztvettek a tanács vidéki 
tagjai is. A délelőtt és délután tartott tanács
ülésről a következő jelentést adta ki az elnök
ség : Az Országos Magyar Párt elnöki tanácsa 
f. hó 11-én d. e. 10 órakor ülést tartott, amelyen 
kiváltképen az október havában tartandó nagy
gyűlés idejének és tárgysorozatának megállapí
tásával foglalkozott. A nagygyűlés napjául októ
ber hó 14. napját tűzte ki, mint már tudva van 
Székelyudvarhelyre. A nagygyűlést megelőző 
napon parallel fogják gyűléseiket megtartani a 
közgazdasági és közművelődési szakosztályok. 
A nagygyűlés tárgysorozatán szerepelni fognak: 
az intézőbizottság jelentése a párt működésé
ről, a szervezeti szabályzat és indítványok. Az 
elnöki tanács ülése több folyó ügy letárgya- 
lása után a késő délutáni órákban ért véget,

— Eljegyzés. Petteți Domnica Mintia (Maros
németi) és Reiss András Făgăraș a mult héten 
tertották eljegyzésüket Piskin. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— A Legújabb 1929 es ügyvédi határidő 
napló már megjelent és kapható V. Laufer 
könyv- és papír kereskedésében.

— Orlow a kozákkórusai. Ma, szombaton 
este és vasárnap délutáni és esti előadásban a 
városi mozgó vezetősége a világhírű „Orlow* 
című operettfilmet fogja veiitettni. Ebben a 
nagyszerű darabban a főszerepeket Ivan Pet
rovich, Hans Junkermann, Vivian Gibson, Evi 
Eva és Georg Alexander játszák. A filmnek 
külön muzsikája van, amelyet a dévai negyedik 
granicser ezred komplett zenekara fog kiegé
szíteni, mig az énekeket a hires kozákkorus 
fogja énekelni. A felvonások között orosz tán
cokat fognak lejteni a kórus tagjai. A mérsékelten 
felemelt helyárakkal megtartandó előadások 
iránt az egész városban élénk érdeklődés 
mutatkozik.

— Halálozások. Nagy veszteség érte Ma
rosillye társadalmát és az egész megye orvosi 
karát. Dr Korányi Sámuel, marosillyei kör
orvos szeptember 18-án délután 5 órakor agy- 
szélhüdésben hirtelen meghalt. Az erőteljes 
47 éves, mindig vigkedélyü és szeretetreméltó 
ember halála oly váratlanul jött, hogy egész 
Marosillye társadalma megdöbbent a haláleset 
miatt. Az elhunyt körorvos az orvosok minta
képe volt. Mindenkor arra törekedett, hogy 
embertársainak hasznára legyen, amiért is Ma- 
rosillyén felekezet és fajra való tekintet nél
kül mindenki tisztelte és becsülte. Az elhunyt 
a társadalom minden ügyes bajos dolgaiból 
ki vette a részét és áldozatokat is hozott. 
Szeptember 20-án temették el az egész község 
mély és őszinte részvéte mellett. Az elhunyt 
házánál Fischer Gyula dévai főrabi búcsúztatta 
mélyen járó gondolatokkal telt nagyhatású 
beszéddel. A m.-illyei zsidó templomnál me
gállt a halottas menet, itt Dr. Rapaport Lipót 
hitközségi elnök búcsúzott az elhunyttól meg
indító és könyeket fakasztó beszédben. A temető 
bejáratánál Weintraubb Sámuel m.-illyei rabbi- 
helyeties tartott beszédet, melyben kifejezést 
adott a m.-illyeiek mély fájdalmának. A sírnál 
Dr. Robu Miklós vármegyei főorvos a néhai 
hivatali főnöke tartott igen nagyhatású .beszé
det, búcsúztatva az elhunytat a vármegyei or
vosi kar nevében, kiemelve különösen a né
hainak kiváló orvosi és emberi tulajdonságait, 
nagy tudását példás és önfeláldozó kötelesség- 
tudását. Az elhunytat özvegye és négy kiskorú 
gyermeke gyászolja.

Fritsch Henrikné szül. Szörényi Mária éle
tének 31-ik, boldog házasságának 9-ik évében 
szeptember 16-án Segesvárt hosszas szenvedés 
után meghalt. Az elhunyt uriasszony dévai 
családból származik és sokáig Déván is lakott 
s úgyszólván csak betegsége miatt kellett el
távoznia. Szeptember 18-án temették el Seges
váron az evangélikus temetőbe. Mi akik is
mertük, Déva egész magyar társadalmának 
őszinte mély részvétét visszük el az idegen 
városban domboruló szomorú sirhanthoz.

Özv. Jancsó Imréné szül. Bogdán Mária 68 
éves korában szeptember 19-én Déván meghalt- 
Az elhunyt özvegy uriasszony a marossolymosí 
postánál volt postamesternő annak idején. Szept- 
21-én temették el nagy részvét mellett.

— Multheti számunkban említett iparművé
szeti tanfolyamra 25—30-ig folynak a beiratko
zások Hirsch testvérek és Laufer V, üzletében.
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_ Eladó szöllös. A város közvetlen közeié
in fekvő, jó fekvésű és termőeröben levő 

fözel 3 holdas szöllő, terméssel és teljes fel- 
szereléssel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban, 
_ „Bedeus“-féle legújabb zseb- és „Her- 

tnes“'fóle könyv menetrendek megérkeztek 
Laufer könyvkereskedésében, Déván.

’ Városi mozgó jövő heti műsora. Vasár
nap, szeptember 23-án délutáni és esti előa
dásban az „Orlow" megy a kozákkorussal. Er
ről az előadásról különhirben is megemléke
zünk. — Kedden szeptember 25 én egy „Je
ruzsálem" cimü 7 íelvonásos kitűnő dráma 
lesz műsoron. — Csütörtökön egy nagysza
bású sláger a „Lovag vagy bandita" cimü hét 
íelvonásos kalandorfilmet fogják adni.

— Román, Magyar és Francia könyvuj- 
donságok állandóan raktáron V. Laufer könyv- 
kereskedésében Déván.

— Orvosi hír. Dr. Halász Andor szájsebész 
és fogorvos, specialista, kizárólag száj- és fog
betegeknek rendel Dr. Mende házban lévő 
rendelőjében. Fogak, fogsorok pótlása legújabb 
amerikai módszer szedni. i821-6

— 1 bútorozott szoba kiadó, Értekezhetni 
a kiadóban. ns i-i

— 3—4 középiskolát, végzett jó magaviseletil 
fin tanulónak felvétetik V. Laufer könyv 
és papirkereskedésében Déván.

— 2—3 jó házból való fiú autójavító mű
helybe tanulónak felvétetik. ize 12-

a

A dévai .Corvin* Sportklub elnöksége és 
választmánya ezúton szomorú szívvel tudatja 
egyik tagjának

ROCZÓ MIHÁLY nak
a klub szertárnokának f. hó 12-én történt hirtelen 
tragikus elhunyhat.

A megboldogult választmányunk egyik leg
lelkesebb tagja volt, aki Déva város sport
életének fellendítésében szóval, tettel és anyagi 
áldozattal is a legpéldásabban kivette részét.

Emlékét fejlettel topjuk meBőriznh
Déva, 1928 szeptember hó 15-én.

A dévai „Corvin* Sportklub 
elnöksége és választmánya
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könyvnyomdája, könyv-, papir-.iró- és rajzszerksreskadéss, 
könyvkötészete

Déva, Strada Regma Haria 12 sz.
Az iskola év kezdete alkalmából 

tisztelettel van szerencsém a n. é. 
közönség és t. szülők szives figyel
mébe ajánlani Bukarest, valamint a 
külföldről újonnan érkezett árukkal 

dúsan felszerelt
tan-író-és raJzsze^ 

kereske^seinet.

Állandóan nagy raktár
román és magyar könyvekben.

SM

Legjobb minőségű körzők, könyv- és tolltartók, zseb
kések, iró- és rajzszerek, kitűnő gyártmányú 

hegedűk, hegedühurok, hegedüalkat- 
részek, festékek és festőszerek, vala

mint mindennemű iskolai fel
szerelési cikkekben.

Dus választékban kaphatók irodaíelszerelési cikkek, 
diszlevélp3pirok, papiikülönlegességek, disz- és 

ajándékmüvek, román és magyar ifjúsági ira
tok, kiválóan Ízléses helybeli és művészi 

képeslapok, irodalmi és zenemüvek.

Könyvnyomdámban
minden e szakba vágó munkák Ízléses, 
csinos kivitelben, jutányos árak mellett 
a legrövidebb idő allait készülnek.

Iskolakönyvek bekötését
könyvkötészetemben ízléses, tartós ki
vitelben, jutányos árak mellett vállalom el, 
azokat a legrövidebb idő allait készítem.

Jutányos árak! Pontos Kiszolgálás!

Palma sarkok olcsóbbak lettek.
O1LTTÉR

E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Köszön etnyii vánitás
Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem elha

lálozása alkalmával mély fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek, valamint a villanytelepi tisztviselők 
karának, az ősszmunkásság koszorúiért és mind
azon jó ismerősöknek, kik személyesen is fá
radtságot nem ismerve, részvétüket fejezték ki, 
ezúton mond hálás köszönetét
179 i-i Özv. Roczó Mihályné.

România Primăria Orașului Deva.

No. 4180—1928.

Publicafiune
Primăria orașului Deva dă în chirie pe cale 

de licitație cu oferte închise imobilul său aflător 
în Str. Piața Unirii local de prăvălie închiriat în 
piezant David Weisz.

Prețul delà care să începe licitația este de lei 
22 000, adeca Douăzeci și două mii lei.

Lie ațiunea se va ținea în ziua de 3 Noemvrie 
1928 a m. ora 12 și jum. la Primăria orașului 
Deva, unde până la aceiași dată se va înaita ofer
tele închise cuprinzând 10 °/0 vadiu din prețul 
strigării în numărar sau efecte de valoare de stat.

Condițiunile de licitație să pot vedea zilnic la 
Primăria orașului între oarele 9—1 a. m.

Prezenți licitațiuni se vor aplica dispozițiunile 
Legii Contabilității publice Nr. 72 —83.

Deva la 11 Septemvrie 1928.
173 i-i P. Perian, primar.

România Primăria Orașului Deva.

No. 4179—1928.

Publicafiune
Primăria orașului Deva dă în chirie pe cale 

de licitație cu oferte închise imobilul său aflător 
în Piața Unirii local de prăvălie închiriat în pre
zent Ludovic Daniel.

Prețul delà care să începe licitația este de Lei 
81.000 adeca Optzeci și una mii Lei.

Licitațiunea se va ținea în ziua de 3 Noemvrie 
1928 a. m. ora 10 la Primăria orașului Deva, 
unde până la aceiași dată se va înainta ofertele 
închise cuprinzând 10 % vadiu din Pretul strigării 
în numărar sau efecte de valoare de stat,

Condițiunile de licitație să pot vedea zilnic la 
Primăria orașului între oarele 9—1 a. m.

Prezenți licitațiuni se vor aplica dispozițiunile 
Legii Contabilității publice Nr. 72—83.

Deva, la 11 Septemvrie 1928.
ies i-i P. Perian, primar.

România Primăria Orașului Deva.

No. 4175—1928.

Pubticatiune
Primăria orașului Deva dă în chirie pe cale de 

licitație cu oferte închise imobilul său aflător în 
Str. Regina Maria Nr. 17 local de prăvălie, Drog- 
heriu închiriat în prezent Dior. Erős Andreiu și 
Dr. Nicolae Moțiu.

Prețul delà care să începe licitația este de Lei 
36.000, adeca Treizeci și șase mii Lei.

Licitațiunea se va ținea în ziua de 3 Noëmvrié 
1928 a. m, ora 12 la Primăria orașului Deva, 
unde 'până la aceiași dată se va înainta ofertele 
închise cuprinzând 10 % vadiu din prețul strigării 
în numerar sau efecte de valoare de stat.

Condițiunile de licitație să pot vedea zilnic la 
Primăria orașului între oarele 9—1 a. m.

Prezenți licitațiuni se vor aplica dispozițiunile 
Legii Contabilității publice No. 72—83.

Deva, la 11 Septemvrie 1928.
169 i- i P. Perian, primar.

România Primăria Orașului Deva.

No. 4178—1928.

Publicatiune
Primăria orașului Deva dă în chirie pe cale de 

licitație cu oferte închise imobilul său aflător în 
Str. Regfna Maria Nr. 17 locuință în etaj închiriat 
de prezent văd. lui Gavrilă Szentivănyi.

Prețul delà care să începe licitația este de Lei 
36.000 adeca Treizeci și șase mii Lei.

Licitațiunea se va ținea în ziua de 3 Noemvrie 
1928 a. m. oara 10 72 la Primăria orașului Deva, 
unde până la aceiași dată se va înainta ofertele 
închise cuprinzând 10 % vadiu din prețul strigării 
în numărar sau efecte de valoare de stat.

Condițiunile de licitație să pot vedea zilnic la 
Primăria orașului între oarele 9—1 a. m.

Prezenței licitațiuni se vor aplica dispozițiunile 
Legii Contabilității publice No. 72—33.

Deva, la 11 Septemvrie 1928.
172 i-i P, Perian, primar.
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România Primăria Orașului Deva.

No. 4177—1928.*

Publicatiune
Primăria orașului Deva dă în chirie pe cale de 

licitație cu oferte închise imobilul său aflător în 
Str. Regina Maria Nr. 17 local de prăvălie închi
riat de prezent văduvei lui Mahler Bernath.

Prețul delà care să începe licitația este de Lei 
38.500, adeca Treizeci și opt mii cincisute Lei.

Licitațiunea se va ținea în ziua de 3 Noemvrie 
1928 a. m, oara 11 la Primăria orașului Deva, 
unde până la aceiași dată se va înainta ofertele 
închise cuprinzând 10 °/o vadiu din prețul strigării 
în numărar sau efecte de valoare de stat.

Condițiunile de licitație să pot vedea zilnic la 
Primăria orașului între oarele 9—1 a. m.

Prezenți licitațiuni se vor aplica dispozițiunile 
Legii Contabilității publice No. 72—83.

Deva, la 11 Septemvrie 1928.
171 i-i P. Periau, primar.

România Primăria Orașului Deva.

No. 4176—1928.

Publicatiune
Primăria orașului Deva dă în chirie pe cale de 

licitație cu oferte închise imobilul său afiător în 
Str. Regina Maria Nr. 17 local de prăvălie închi
riat în prezent Dl. Holtzer Carol,

Prețul delà care să începe licitația este de Lei 
44.000, adeca Patruzeci și patru mii Lei.

Licitațiunea se va ținea în ziua de 3 Noemvrie 
1928 a, m. oara 11 și fum. la Primăria orașului 
Deva, unde până la aceiași dată se va înainta ofer
tele închise cuprinzând 10 °/0 vadiu din prețul 
strigării în numărar sau efecte de valoare de stat.

Condițiunile de licitație să pot vedea zilnic la 
Primăria orașului între oarele 9—1 a. m.

Prezenți licitațiuni se vor aplica dispozițiunile 
Legii Contabilității publice No. 72—83,

Deva, la Iț Septemvrie 1928.
170 i—i P. Perian, primar.

Publicație de licitație
Subsemnatul curator al massei falimentare a 

firmei falite Igna și Serb din Dobra, anunț, că 
massa falimentului, care constă din mărfuri și 
diferite articole (bumbac, ață, ciorapi, luminări, 
lampe, articole pentru înmormântați, pălării de 
paie, sobe, fiere de plug, coase, seceri, lanțuri 
etc.) trecute în inventarul falimentului sub po
zițiile 1—384 și 398—444 a căror valoare de 
cumpărare este 410.759 Lei, iar valoarea de 
estimare de 341.131 Lei, se vor vinde prin 
licitație la II Octomvrie 1928 oarele 5 p. m.

Ofertele scrise și închise se vor înainta dlui 
dr. Schulhoif Sigismund advocat în Deva, pre
ședintele consiliului falimentar până la 11 Oct. 
1928 oarele 12 din zi, unde se pot vedea și 
condițiunile detailate ale licitației, cari sunt a 
se subscrie de cătră doritorii de a participa la 
licitație.

Magazia de mărfuri se poate vedea în orele 
de birou (8—12 a. m. și 3—6 p. m.) prin in
tervenția subsemnatului. Tot la subsemnatul se 
poate privi și inventarul în acelaș timp.

Ilia, la 7 Septemvrie 1928.
Dr. Simeon Dragomir adv. în Ilia, 

curatorul massei falimentului
iso i—i Igna și Serb comuna Dobra
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2—3 középiskolát végzett jó magaviseletü fiu

tanulónak felvétetik
GODEL MIKSA vaskereskedésében, 
168 DÉVÁN. 3—3

*2 drb. 5 éves fuj Ifi
fogattal együtt eladó!

170 Cim a kïadôhkntalbnn. 3—8 y
Hic—- - - - - =■

Kereskedők, 
nsztmosok,épltőkflgyelmélie
A táblaüveggyárak 
újonnan megalakított kartelje a tábla árát 
lényegesen olcsóbban állapította meg.

A mai naptól kezdödöleg a 
következő árak léitek érvénybe: 

szailag tábla minden szélleségben 
cca 150 cm. hosszúságban

5 láda vételnél ab raktár Déva m2-ként Lei 125 —
1 .................................................................. 130 —
Kibontott tábla teljes méretű szalagokban , 140'—

, , pontos méretre kivágva , 145-—
Uj épület munka Déva városában , 150-—

Az összes árak ab Déva raktár készpénz 
fizetés ellenében vagy hitelképes egyé

neknél megfelelő váitófedezettel.

Gól Béla Kereskedő Déva181 1—
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DÉVA 
vásárol 

érett 
paradicsomot 

kis tételekben is.
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Eladó
háztelek
Déván, az országúton.

Cim a kiadóhivatalban. 119 10—

Régi kilátszott kitűnő hangú 

nagybőgő és brácsa 
hozzávaló vonóval 

jutányos áron eladó.
Cim a kiadóhivatalban. 7—

Jó állapotban levő 

lord teherautók 
és 

egy jó állapotban levő használt 

MERCEDES 

teherautó 
igen kedvező fizetési 

feltételek mellett 

eladók.
Érdeklődni :

RAFAEL GARAGE
125 DÉVA.

Canadába » u 
egész éve a keresztül havonta 

háromszor indulnak transportok

I
 Hamburg h

Amerika I
Linie I 

gőzöseivel. P
Ingyenes felvilágosításokat nyújtanak a Hamburg 
Amerika Linie S. A. R. (vezérigazgatóság Lazarovlts

L. H.) következő fiókjai:
București, Calea Griviței No. 183, 
Timișoara, Strada Mercy w 2, 
Arad, Strada Eminescu „ 12, 
Cluj, Str Regele Ferdinand „ 62.

Egy, esetleg két izraelita iskolás fiu

teljes ellátást kap.
Ugyanott kezdőknek zongoraoktatás.

isi Çim a kiadóhivatalban. 4.5

Füzetes alaktannal és nyelvtani figyelmeztetéssel 
ellátott dr. KERESZTESI-féle komplekt Román-Magyar, 

Magyar-Román diszkötéses és fűzött 

szótárak 
megérkeztek és kaphatók 

LAUFER könyvkereskefiésében Déván.

A Dévai Hengermalom 
vásárol 

búzát.
lisztet, • 

vagontételekben és zsákonként 
kívánt beosztásban, 
kuláns napiárakon.

Elfogad 
vámőrlési megbízást 

mngánfelektöl 
és 

kereskedőktől. 
Díjmentesen raktároz búzát, 
melynek ellenében a lisztet kívánatra 

részletekben szolgáltatja ki.

Vásárol használt lisztes és 
147 korpás zsákokat. 4-

Nyomatott Laufer Vilmos viUanyeröre berendezett gyorssajtóján, Déván. Cenzurat: Prefectura jud. Hunedoara.


